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Par koku ciršanu ārpus meža Olaines novada

Tiek dots vārds: A.Bergam

Pašvaldību likuma  44. panta  pirmā daļa nosaka, Dome atbilstoši likumā vai Ministru kabineta noteikumos ietvertam pilnvarojumam izdod saistošos noteikumus, otrā daļa nosaka, Dome var izdot saistošos noteikumus, lai nodrošinātu pašvaldības autonomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu izpildi, ievērojot likumos vai Ministru kabineta noteikumos paredzēto funkciju izpildes kārtību.
Meža likuma 8. panta otro daļa nosaka, vietējā pašvaldība savos saistošajos noteikumos par koku ciršanu ārpus meža pilsētas un ciema teritorijā nosaka zaudējumu atlīdzību par dabas daudzveidības samazināšanu, kā arī šo zaudējumu aprēķināšanas un atlīdzināšanas kārtību. Zaudējumu atlīdzību ieskaita vietējās pašvaldības budžetā. 

Ministru kabineta 2012. gada 2. maija noteikumu Nr. 309 “Noteikumi par koku ciršanu ārpus meža” 22. punkts nosaka,  Pašvaldības dome izdod saistošos noteikumus par koku ciršanu ārpus meža, nosakot koku ciršanas izvērtēšanas kārtību un publiskās apspriešanas procedūras kārtību, kā arī sabiedrībai nozīmīgus gadījumus, kad rīko publisko apspriešanu.

Saskaņā ar Pašvaldību likuma 46.panta pirmo daļu saistošo noteikumu projektam “Par koku ciršanu ārpus meža Olaines novadā” ir pievienots paskaidrojuma  raksts. Saistošo noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts jāpublicē pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.olaine.lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, publikācijai paredzot termiņu, kas nav mazāks par divām nedēļām. 

Saistošo noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts no 2024.gada 28.maija līdz 2024.gada 11.jūnijam publicēts pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.olaine.lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai. Sabiedrības viedokļi par saistošo noteikumu projektu nav saņemti. 

Ievērojot iepriekš minēto, Finanšu komitejas 2024.gada 22.maija sēdes protokolu Nr.6,  Finanšu komitejas 2024.gada 12.jūnija sēdes protokolu Nr.7 un, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 1.punktu, 44.panta pirmo daļu un otro daļu, Meža likuma 8.panta otro daļa, Ministru kabineta 2012.gada 2.maija noteikumu Nr.309 “Noteikumi par koku ciršanu ārpus meža” 22.punktu, atklāti balsojot ar 12 balsīm par – A.Bergs, L.Gulbe, I.Purviņa, A.Geržatovičs, A.Vurčs, J.Kuzmins, I.Brence, J.Precinieks, A.Kaļinka, D.Ļebedevs, M.Vanags, K.Kauliņš, pret nav, atturas nav, dome nolemj:

Apstiprināt saistošos noteikumus Nr.SN10/2024 “Par koku ciršanu ārpus meža Olaines novadā” (pielikumā).
Sēdes vadītājs                                                                                                   A.Bergs 
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