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Par Olaines novada pašvaldības apbalvojuma piešķiršanu Olaines pirmsskolas izglītības iestādes “Magonīte” skolotāja palīgam

Tiek dots vārds: Līgai Gulbei
Olaines novada pašvaldībā saņemts Olaines pirmsskolas izglītības iestādes „Magonīte” 2024.gada 28. augusta raksts Nr. PIIM/1.-7/24/170-ND “Par Olaines pirmsskolas izglītības iestādes “Magonīte” skolotāja palīga Ilzes Juhņēvičas apbalvošanu” ar lūgumu apbalvot Olaines pirmsskolas izglītības iestādes “Magonīte” skolotāja palīgu Ilzi Juhņēviču, personas kods_, ar Atzinības rakstu par profesionālu un apzinīgu darbu Olaines novadā.
Skolotāja palīgs Ilze Juhņēviča strādā Olaines pirmsskolas izglītības iestādē „Magonīte” no 1994.gada (darbs stāžs 30 gadi), godprātīgi pilda savus darba pienākumus, piemīt augsta atbildības sajūta. Prot strādāt komandā, veido pozitīvas, sadarbībā balstītas attiecības ar kolēģiem.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Sociālo, izglītības un kultūras jautājumu komitejas 2024.gada 11.septembra sēdes protokolu Nr.9, Olaines novada domes 2015.gada 20.maija nolikuma Nr.7 “Olaines novada pašvaldības apbalvojumu nolikums” 2.2., 4., 8. un 16.1.punktu un, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, atklāti balsojot ar 12 balsīm par – A.Bergs, L.Gulbe, A.Čmiļs, A.Geržatovičs, A.Vurčs, J.Kuzmins, J.Precinieks, A.Kaļinka, D.Ļebedevs, O.Novodvorskis, M.Vanags, K.Kauliņš, pret nav, atturas nav, dome nolemj: 
1. Piešķirt Olaines novada pašvaldības apbalvojumu – Atzinības rakstu Olaines pirmsskolas izglītības iestādes “Magonīte” skolotāja palīgam Ilzei Juhņēvičai par profesionālu un apzinīgu darbu Olaines novadā.

2. Pilnvarot Olaines novada pašvaldības domes priekšsēdētāju Andri Bergu pasniegt Ilzei Juhņēvičai Atzinības rakstu.

Sēdes vadītājs                                                                                               A.Bergs 
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