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Par Olaines novada pašvaldības apbalvojuma piešķiršanu Olaines Kultūras centra Jaunolaines Kultūras nama Eiropas deju senioru kolektīva “Veldze” vadītājai

Tiek dots vārds: Līgai Gulbei, Andrim Bergam, Jānim Preciniekam
Olaines novada pašvaldībā saņemts Olaines Kultūras centra 2024.gada 4.septembra raksts Nr. OKC/1.18./24/72-ND “Par Olaines Kultūras centra Eiropas deju senioru kolektīva “Veldze” vadītājas Regīnas Grebežnieces apbalvošanu” ar lūgumu apbalvot Olaines Kultūras centra Jaunolaines Kultūras nama Eiropas deju senioru kolektīva “Veldze” vadītāju Regīnu Grebežnieci,  personas kods_, ar Atzinības rakstu par profesionālu un apzinīgu darbu Olaines novadā.
Eiropas deju senioru kolektīvs “Veldze” Jaunolaines Kultūras namā darbojas no 2014.gada septembra, tā dibinātāja un vienīgā vadītāja ir Regīna Grebežniece.

Eiropas deju senioru kolektīvs “Veldze” aktīvi darbojas ne tikai Olaines novadā, bet arī Latvijas un visas Eiropas mērogā, regulāri koncertējot un piedaloties gan dažādos sadraudzības koncertos, gan festivālos, gan arī konkursos, tādējādi popularizējot Olaines novadu, Olaines Kultūras centru un Jaunolaines Kultūras namu.

Viens no nozīmīgākajiem Regīnas Grebežnieces ieguldījumiem ir organizētie Senioru deju lielkoncerti, kas 2024.gada 16.jūnijā jau 5.reizi notika Olaines Mežaparka estrādē, pulcējot gandrīz 500 dejotājus no visas Latvijas un piedaloties arī vieskolektīviem no Baltijas valstīm. Regīna ir ne tikai šī pasākuma kuratore, bet arī daudzu deju horeogrāfe. Regīnas Grebežnieces deju horeogrāfijas tiek mācītas un izpildītas visā Latvijā, un tādu ir vairāk kā 100.

Eiropas deju senioru kolektīvs “Veldze” Regīnas Grebežnieces vadībā šo 10 gadu laikā sevi ir pierādījusi kā stabilu kolektīvu, kurš bagātina ne tikai Olaines novada, bet arī Latvijas mēroga amatiermākslas kolektīvu piedāvājumu, radot iespēju seniorēm būt kustībā, piedzīvot dejas prieku, uzstāties koncertos un doties dažādos koncertbraucienos gan Latvijas robežās, gan ārpus tās.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Sociālo, izglītības un kultūras jautājumu komitejas 2024.gada 11.septembra sēdes protokolu Nr.9, Olaines novada domes 2015.gada 20.maija nolikuma Nr. 7 “Olaines novada pašvaldības apbalvojumu nolikums” 2.2., 4., 8. un 16.1.punktu un, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, atklāti balsojot ar 12 balsīm par – A.Bergs, L.Gulbe, A.Čmiļs, A.Geržatovičs, A.Vurčs, J.Kuzmins, J.Precinieks, A.Kaļinka, D.Ļebedevs, O.Novodvorskis, M.Vanags, K.Kauliņš, pret nav, atturas nav, dome nolemj: 
1. Piešķirt Olaines novada pašvaldības apbalvojumu – Atzinības rakstu Olaines Kultūras centra Jaunolaines Kultūras nama Eiropas deju senioru kolektīva “Veldze” vadītājai Regīnai Grebežniecei par profesionālu un apzinīgu darbu Olaines novadā.

2. Pilnvarot Olaines novada pašvaldības domes priekšsēdētāju Andri Bergu pasniegt Regīnai Grebežniecei Atzinības rakstu.

Sēdes vadītājs                                                                                               A.Bergs 
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