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Par Olaines novada līdzdalības budžeta nolikumu

Tiek dots vārds: Andrim Bergam, Elīnai Grūbai, Līgai Gulbei, Kristapam Kauliņam 
Saistošie noteikumi izdoti, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 44.panta otro daļu, kas nosaka, ka dome var izdot saistošos noteikumus, lai nodrošinātu pašvaldības autonomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu izpildi. Savukārt Pašvaldību likuma 10.panta pirmā daļa nosaka, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu. Tikai domes kompetencē ir izdot saistošos noteikumus, tostarp pašvaldības nolikumu, kā arī saistošos noteikumus par pašvaldības budžetu un teritorijas plānojumu, bet Pašvaldību likuma 61.panta pirmā daļa nosaka, ka Līdzdalības budžeta nolikums ir saistošie noteikumi, kuros nosaka līdzdalības budžeta izlietošanas kārtību.

Olaines novada Attīstības programmas līdz 2028.gadam viens no uzdevumiem ir veicināt kopienu sadarbību un sabiedrisko aktivitāti, kā arī uzlabot sabiedrības informēšanu un iesaisti pašvaldības darbā un lēmumu pieņemšanā (RV16 Iesaiste un komunikācija; U40. Uzlabot sabiedrības informēšanu un iesaisti pašvaldības darbā un lēmumu pieņemšanā; R16.40.1. Līdzdalības budžeta attīstīšana).

Saistošo noteikumu izdošanas mērķis ir noteikt kārtību, kādā Olaines novada pašvaldība īsteno līdzdalības budžeta projektu ideju konkursu. Tā mērķis ir veicināt pašvaldības administratīvās teritorijas iedzīvotāju iesaisti teritorijas attīstības jautājumu izlemšanā, veidot kvalitatīvas dzīves vidi, teritoriju attīstību un labiekārtotu ārtelpu, veicināt pašvaldības administratīvās teritorijas iedzīvotājus iesaistīties infrastruktūras un labiekārtojuma attīstībā, kā arī iegūt vērtīgu atgriezenisko saiti par nepieciešamajiem publiskās ārtelpas uzlabojumiem, kas ir svarīgi pašvaldības iedzīvotājiem. Pašvaldības dome konkursa realizācijai kārtējā gadā paredz finansējumu  Pašvaldības budžetā. Viena projekta realizācijai piešķir finanšu līdzekļus ne vairāk kā 50 000 euro (ieskaitot pievienotās vērtības nodokli), tajā skaitā tehniskās dokumentācijas izstrādei, ja tāda ir nepieciešama. Projektu uzsāk triju mēnešu laikā pēc projektu konkursa rezultātu paziņošanas un īsteno divu gadu laikā.

Līdz šim spēkā esošā Nolikuma Nr.NOL8/2023 “Olaines novada pašvaldības līdzdalības budžeta projektu konkursa nolikums” (Olaines novada pašvaldības domes 2023.gada 27.septembra sēdes lēmums “Par Olaines novada pašvaldības līdzdalības budžeta projektu konkursa nolikuma apstiprināšanu” (10.prot., 7.p.)) saturs, kas nav pretrunā ar Pašvaldību likuma normām un citiem normatīvajiem aktiem, būtiski netiek mainīts. Saistošie noteikumi ir izstrādāti jaunā redakcijā, aktualizējot to izdošanas tiesisko pamatojumu un precizējot normas atbilstoši izmaiņām normatīvajos aktos. 

Saskaņā ar Pašvaldību likuma 46.panta pirmo daļu saistošo noteikumu projektam “Par Olaines novada līdzdalības budžeta nolikumu” ir pievienots  paskaidrojuma  raksts.

Saistošo noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts no 2024.gada 23.augusta līdz 2024.gada 6.septembrim publicēts pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.olaine.lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai. Par saistošo noteikumu projektu ir saņemts viens viedoklis. 
Ievērojot iepriekš minēto, Finanšu komitejas 2024.gada 21.augusta sēdes protokolu Nr.9 un 2024.gada 18.septembra sēdes protokolu Nr.10 un, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 1.punktu, 44.panta otro daļu, atklāti balsojot ar 12 balsīm par – A.Bergs, L.Gulbe, A.Čmiļs, A.Geržatovičs, A.Vurčs, J.Kuzmins, J.Precinieks, A.Kaļinka, D.Ļebedevs, O.Novodvorskis, M.Vanags, K.Kauliņš, pret nav, atturas nav, dome nolemj:

Apstiprināt Olaines novada pašvaldības domes 2024.gada 25.septembra saistošos noteikumus Nr.SN16/2024 “Olaines novada līdzdalības budžeta nolikums”.

Sēdes vadītājs                                                                                               A.Bergs 
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