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Par speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusa atcelšanu dzīvoklim Zemgales ielā 2-57 (Olainē)

Tiek dots vārds: A.Čmiļam, A.Bergam


Olaines novada pašvaldībā 2021.gada 31.augustā saņemts Olaines 1.vidusskolas raksts Nr.O1V/1-30/21/89-ND “Par atteikumu no skolai piešķirtā dzīvokļa” (reģ.Nr.ONP/1.34./21/7089-SD), kurā lūdz pieņemt Olaines 1.vidusskolas atteikumu no skolai piešķirtā dzīvokļa Zemgales ielā 2-57, Olainē. Dzīvoklis bija nodots lietošanā skolotājam, kurš ir miris un no 2021.gada 08.jūlija izslēgts no darbinieku saraksta. Citu skolotāju tajā izmitināt nav iespējams, neveicot dzīvokļa remontu.


Izvērtējot saņemto rakstu, pašvaldības rīcībā esošo informāciju un ar lietu saistītos apstākļus, konstatēts:


Ar Olaines pilsētas domes 1998.gada 5.augusta sēdes lēmumu, dome noteica pašvaldības dzīvokļa īpašumam Zemgales ielā 2-57, Olainē, dienesta dzīvokļa statusu un nodeva dzīvokli Olaines 1.vidusskolas (reģistrācijas numurs 4313901122) rīcībā ar mērķi izīrēt iestādes darbiniekam  uz darba attiecību laiku. 


Saskaņā ar Olaines novada domes 2014.gada 22.jūlija noteikumu Nr.2 „Speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusa noteikšana,  izīrēšanas kārtība un lietošanas noteikumi” (ar 16.06.2021.grozījumiem) 3.punktu, jautājumu par Speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas  statusa noteikšanu, atcelšanu un nodošanu Pašvaldības iestādes (turpmāk - Iestāde) rīcībā uz Iestādes raksta pamata, kurā norādīts nepieciešamības pamatojums  (saistīts ar pašvaldības funkciju nodrošināšanu pārvaldes uzdevumu jomā, kurā  nepietiekams kvalificētu speciālistu nodrošinājums) izskata un izvērtē Sociālo, izglītības un kultūras jautājumu komiteja un virza lēmuma projektu izskatīšanai Olaines novada domei vai atsaka Speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusa noteikšanu un nodošanu Pašvaldības iestādes rīcībā.

Saskaņā ar likuma:

 „Par palīdzību dzīvokļa jautājuma risināšanā” 11.panta trešo daļu, pašvaldības dome ar atsevišķu lēmumu ir tiesīga pašvaldībai piederošai vai tās nomātai neizīrētai dzīvojamai telpai noteikt speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusu. 

Ievērojot, ka likumdevējs nav noteicis tiešu kārtību speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusa atcelšanai, secināms, ka piemērojams 2014.gada 22.jūlija noteikumu Nr.2 „Speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusa noteikšana,  izīrēšanas kārtība un lietošanas noteikumi” 3.punkts un likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punkts (Pildot savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir tiesības - veikt citas privāttiesiska rakstura darbības) un 21.panta pirmās daļas 27.punkts  (Dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var pieņemt lēmumus citos likumā paredzētajos gadījumos).

Olaines novada dome secina, ka dzīvoklis Zemgales ielā 2-57, Olainē, Olaines novadā, nav nepieciešams Olaines 1.vidusskolai (netiek izīrēts pedagogam), līdz ar to atceļams speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statuss. 

Ievērojot iepriekš minēto, Olaines novada domes 2014.gada 22.jūlija noteikumu Nr.2 “Speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusa noteikšana,  izīrēšanas kārtība un lietošanas noteikumi” 3.punktu, Sociālo, izglītības un kultūras jautājumu komitejas 2021.gada 8.septembra sēdes protokolu Nr.9 un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, atklāti balsojot ar 14 balsīm par – A.Bergs, L.Gulbe, A.Čmiļs, I.Purviņa, A.Znotiņš, I.Brence, J.Precinieks, J.Kuzmins, D.Ļebedevs, O.Novodvorskis, M.Vanags, A.Geržatovičs,  A.Artjomovs, A.Vurčs, pret nav, atturas nav, dome nolemj:
Atcelt speciālistam izīrējamas dzīvojamās telpas statusu dzīvoklim (pašvaldības tiesisks valdījums) Zemgales ielā 2-57, Olainē, Olaines novadā.

Sēdes vadītājs                                                                                                       A.Bergs 
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